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ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από   23-11-2022   με   αριθμό   1010   Ερώτηση   του    Βουλευτή 
  κ.  Κ. ΧΗΤΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών και η 
αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών στον πολίτη και το κοινωνικό σύνολο αποτελεί 
διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας. Στην κατεύθυνση αυτή, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για την 
ανανέωση, πλέον των άλλων, του μηχανολογικού εξοπλισμού των αστυνομικών Υπηρεσιών, 
προκειμένου αυτές να εκπληρώνουν την αποστολή τους. 

Ενδεικτικά των καταβαλλόμενων προσπαθειών αποτελούν τα από 01-11-2022 και            
24-11-2021 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr), καθώς και τα από         
23-11-2022 και 21-08-2021 Δελτία Τύπου του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας 
(www.hellenicpolice.gr). Επιπρόσθετα, έχει προγραμματισθεί η ενίσχυση των Υπηρεσιών της 
Ελληνικής Αστυνομίας με -34- οχήματα υπηρεσιακού χρωματισμού μεταγωγής δύο 
κρατουμένων, ενώ, παράλληλα, συνεχίζεται η υποστήριξη του στόλου τους με οχήματα 
διαφόρων κατηγοριών από διάθεση κατασχεμένων μεταφορικών μέσων της Ελληνικής 
Αστυνομίας και από οχήματα της Διεύθυνσης Διαχείρισης Δημόσιου Υλικού (Δ.Δ.Δ.Υ.) και των 
Τελωνείων της χώρας, καθώς και με την αξιοποίηση συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων. 

Στο ως άνω πλαίσιο, δρομολογούνται οι απαραίτητες ενέργειες για την ανανέωση          
-μεταξύ άλλων- και των ελαστικών επισώτρων για το σύνολο του μηχανοκίνητου στόλου των 
αστυνομικών Υπηρεσιών και ειδικότερα, αναφέρεται η υπ’ αριθ. 6/ΓΓΕ/2021 από 27-05-2021 
Συμφωνία - Πλαίσιο, για την προμήθεια ελαστικών επισώτρων αυτοκινήτων - φορτηγών           
- λεωφορείων, σε εκτέλεση της οποίας συνάφθηκαν οι υπ’ αριθ. 6843/2022, 6848/2022 και 
6856/2022 Εκτελεστικές Συμβάσεις, με τις αντίστοιχες αναδόχους - προμηθεύτριες εταιρείες 
(οικονομικούς φορείς), που αφορούν συνολικά σε -19.007- τεμάχια, ενώ αναμένεται η 
υπογραφή σχετικής Εκτελεστικής Σύμβασης, σε εκτέλεση της υπ’ αριθ. 09/ΓΓΕ/2022 από              
10-05-2022 Συμφωνίας - Πλαίσιο, για την προμήθεια ελαστικών επισώτρων μοτοσυκλετών              
(-4.914- τεμάχια). Η κατανομή των ανωτέρω προμηθευόμενων υλικών, σε Υπηρεσίες της 
Ελληνικής Αστυνομίας, τυγχάνει διαρκούς εποπτείας και ελέγχου από τα αρμόδια όργανα των 
Υπηρεσιών του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. 
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Επισημαίνεται ότι η προμήθεια των ελαστικών επισώτρων από τις ανωτέρω 
διαγωνιστικές διαδικασίες εκτιμάται ότι θα καλύψει τις ανάγκες όλων των αστυνομικών 
Υπηρεσιών του Σώματος για τα επόμενα τουλάχιστον δύο έτη από την ημερομηνία 
παράδοσης και διάθεσής τους σε αυτές. 

Σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, σημειώνεται 
ότι οι Υπηρεσίες στις οποίες έχουν κατανεμηθεί υπηρεσιακά οχήματα μεριμνούν για τη σωστή 
και αδιάλειπτη συντήρησή τους, είτε στα Τμήματα Συνεργείου Μεταφορικών Μέσων που 
λειτουργούν -βάσει του άρθρου 23 του π.δ/τος 178/ 2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 281)- στη Διεύθυνση 
Τεχνικών Εφαρμογών και την Υποδιεύθυνση Τεχνικών Εφαρμογών Βορείου Ελλάδος του 
Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, ανάλογα με την εδαφική αρμοδιότητα αυτών, είτε σε 
ιδιωτικά συνεργεία, προκειμένου να επιτυγχάνεται η πιστή τήρηση των οδηγιών των 
κατασκευαστών τους και να είναι ανά πάσα στιγμή αξιόμαχα. 

Προς το σκοπό αυτό, οι Γενικοί Επιθεωρητές Αστυνομίας, οι Γενικοί Αστυνομικοί 
Διευθυντές, οι Διευθυντές Διευθύνσεων των Γενικών Αστυνομικών Διευθύνσεων Αττικής και  
Θεσσαλονίκης και των λοιπών Διευθύνσεων Αστυνομίας της χώρας, κατά τις τακτικές και 
έκτακτες επιθεωρήσεις των Υπηρεσιών περιφέρειάς τους, λαμβάνουν μέριμνα ώστε τα 
μεταφορικά μέσα των Υπηρεσιών τους να είναι πάντοτε λειτουργικά και σε καλή κατάσταση, 
προκειμένου ο βαθμός επιχειρησιακής τους αξιοποίησης να είναι υψηλός και προς τούτο 
δίνουν σαφείς εντολές στους Διοικητές και Προϊσταμένους των υφιστάμενων Υπηρεσιών 
τους, ώστε αφενός μεν να ασκούν συνεχή και ουσιαστικό έλεγχο στους οδηγούς που έχουν 
χρεωθεί υπηρεσιακά οχήματα, αφετέρου δε να δραστηριοποιούν το Επιτελείο τους για τη 
βέλτιστη δυνατή συντήρηση και αξιοποίηση των μέσων που κατέχουν, αποκαθιστώντας 
άμεσα οιαδήποτε τυχόν βλάβη ή ζημιά, συμφώνα με τα προβλεπόμενα. 

Συγκεκριμένα, ως προς τον μηχανολογικό εξοπλισμό της Διεύθυνσης Αστυνομίας 
Φθιώτιδας αναφέρεται ότι, την 27-11-2022, αυτή διέθετε -132- λειτουργικά οχήματα 
διαφόρων τύπων και κατηγοριών, ενώ -54- εκ του συνόλου των οχημάτων της 
κατανεμήθηκαν σε αυτή κατά το χρονικό διάστημα από 01-08-2019 έως την ως άνω 
ημερομηνία. 

Αναφορικά με το υπηρεσιακό όχημα του Αστυνομικού Τμήματος Λαμίας, σημειώνεται 
ότι την 12-11-2022, λόγω της μεγάλης κλίσης και της ολισθηρότητας του οδοστρώματος, σε 
συνδυασμό με την υφιστάμενη βροχόπτωση και το ειδικό υλικό χρωματισμού της διάβασης 
πεζών που υπήρχε στο σημείο, οι τροχοί αυτού έχασαν την πρόσφυσή τους στο οδόστρωμα 
κατά την εκκίνηση, με αποτέλεσμα να μην είναι εφικτή η μετακίνησή του. Δεδομένου ότι 
έτερα αυτοκίνητα έπονταν του εν λόγω υπηρεσιακού οχήματος, καθιστώντας αδύνατη την 
πραγματοποίηση ελιγμών, παρευρισκόμενα στο σημείο άτομα ώθησαν αυτό περί τα δύο 
μέτρα για να κινηθεί εκ νέου. Γνωρίζεται δε ότι το ως άνω όχημα ήταν λειτουργικό, ενώ τα 
ελαστικά που έφερε τοποθετήθηκαν σε αυτό την 03-07-2021 και έως την ημερομηνία του 
υπόψη συμβάντος είχε διανύσει -28.398- χιλιόμετρα.  

Διευκρινίζεται ότι ο συντελεστής τριβής ολίσθησης, μεταξύ των ελαστικών ενός 
αυτοκινήτου και του οδοστρώματος, αποτελεί ένα σύνθετο μέγεθος το οποίο συναρτάται 
τόσο από το υλικό και την κατάσταση (φθορά, ηλικία) του ελαστικού, το είδος και την 
ποιότητα του ασφαλτοτάπητα και τις καιρικές συνθήκες, όσο και από  τα  επιπρόσθετα  υλικά  
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που εναποτίθενται μεταξύ των ανωτέρω υλικών (όπως χώμα, σκόνη κ.α.), μη λαμβάνοντας 
υπόψη τα τυχόν ενεργά μηχανολογικά - ηλεκτρονικά συστήματα υποβοήθησης πέδησης και 
πρόσφυσης καθώς και την ικανότητα του οδηγού. 

Τέλος υπογραμμίζεται ότι οι καταβαλλόμενες προσπάθειες για τον εκσυγχρονισμό και 
την αναβάθμιση του παραγόμενου αστυνομικού έργου, αλλά και την πραγματοποίηση των, 
κατά περίπτωση, αναγκαίων και ενδεδειγμένων βελτιωτικών παρεμβάσεων, συνεχίζονται με 
αμείωτο ενδιαφέρον. 
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